Літературне читання

Клас: 2-А

Дата:

Тема.  Дитячі енциклопедії – джерело нових знань. М.Чумарна «Чому?». «Чому кішка так часто вмивається?» ( з енциклопедії «Дітям про все на світі»).

Мета: удосконалювати навички свідомого, виразного читання; навчати учнів розуміти текст, виділяти в ньому головне; вчити користуватися довідковою літературою; розвивати мислення, усне  мовлення учнів, вміння зосереджуватися на виконанні завдань;виховувати любов до тварин.

Хід уроку

І. Організаційний момент. Поділ на групи ( за допомогою цифр 1,2,3,4).

- Назвіть свою групу. 

- Повторимо правила роботи у групі.

1. Працювати дружно.

2. Працювати тихо. Не заважати іншим групам.

3. Вислухати кожного учасника групи, доходити до спільної думки. 

4. Не перебивати один одного.

5. Користуватися правилом «піднятої руки».

ІІ. Тихе читання ( 5 хв).

· Розкажіть один одному, про що прочитали.
ІІІ. Мовленнєва розминка.

1. Гра «Склади вірша»
· Пронумеруйте правильно  рядочки і прочитайте віршик.

   3      Курочці й гусочці, свинці і качці,

   2      Гречно бажати доброго ранку;

     1    Любить  наш півник усім на світанку

    4     Котику Мурчику та ще й собачці.

· Що означає слово «гречно»?

· Знайдіть рими у вірші. ( На світанку – ранку, качці – собачці).
2. «Читайте тільки назви тварин!»

Для 1-ої групи:  порт, рись,кран, клен, їжак,вовк,горох, нічка, гадюка, лавка, мавпа, море, кіт,підручник, стіл.

Для 2- ої групи:  порт, кіт,  порт, сім, білка, сойка, пенал, горох, тигр, перон, слон, кран, собака, тумбочка, стіл,журнал.

Для 3-ої групи: порт, кіт, парта, кран,  сом, пенал, горох, нічка, лисиця, книга,  леопард, лавка, море, ведмідь, молоко, кінь.

Для 4 - ої групи: порт, кіт, парта, кран, пенал, білка,горох, нічка, кабан, книга, гепард, лавка, море, корова,, стіл, гуска.

· Хто помітив, яка тварина була спільною для кожної групи? (Кіт)
ІV. Повідомлення теми і мети уроку.

Читання вірша М.Чумарної «Чому?»

Чому часник мене пече?

Чому вода біжить-тече?

Чому так темно уночі?

Чому солодкі калачі?

Чому…

· Чи є у вас відповіді на всі ці «чому»?

· Продовжте ланцюжок запитань, запропонований автором.

· Якщо ви допитливі,  уважно ставитесь до речей, та волієте дізнатися про них якнайбільше, то запитання виникатимуть самі по собі. Недарма, малих дітей називають Чомучками, Хтосиками, Щосиками.

· Де ж  можна знайти відповіді на запитання, які вас цікавлять? ( Відповіді учнів)

· Чи доводилось вам читати енциклопедії? Про що ви з них дізналися?

· Отож, енциклопедії – найкращі порадники на шляху пізнання, джерело нових знань.

· Розгляньте виставку енциклопедій.(Розповідь вчителя про енциклопедії)В енциклопедіях є зміст, іменний покажчик,чи покажчик, чи довідковий розділ.

· Сьогоднішній урок буде присвячений чудовій тваринці, яку всі люблять. Відгадайте, хто це?

   В нашій хаті є музика:

   В нього скрипочки нема,

   Та муркоче, як захоче

    Випить склянку молока.(Демонструю малюнок чи фотографію кота)

· Що вам відомо про цю тваринку? У кого вдома є котик? Розкажіть про нього. Опишіть його зовнішній вигляд: шерсть, вушка, лапки, хвостик. Що він найбільше любить?

· А чого котики так часто вмиваються? Про це ми дізнаємося, дослідимо з тексту, який узятий з дитячої енциклопедії.

V. Сприймання й усвідомлення нового  матеріалу.

1. Опрацювання тексту «Чому кішка так часто умивається?» ( підручник, с.124)
1)Читання тексту вчителем.

- Що нового ви дізналися про кішок? А про собак?

2)Словникова робота.

Читання слів «луною» за вчителем:

Вилизуються, чепурухами, укладаючись, підстерігаючи, вистежуючи, переслідуючи, засідці, нашорошивши. (Записати на дошці)
3)Читання оповідання учнями «ланцюжком».

- Чим різняться полювання кішок і собак? Підтверджуйте відповідь словами з тексту.

4) Аналіз змісту оповідання з елементами вибіркового читання.

- Як умиваються кішки? Прочитайте.

- Як умиваються собаки?

· Чому по-різному вмиваються ці тварини?

· Назвіть родичів собак, котів.

5) Гра «Розвідники» (По одному питанню  для групи)

· Прочитайте речення, в яких є вислови: «особливими чепурухами», «відчує небезпеку».

· Прочитайте перше речення другого абзацу.

· Прочитайте останній абзац. Скільки в ньому речень? (1)
· Прочитайте окличне речення.

· Знайдіть питальні речення.

2. «Склади народні  прикмети про кота»
- Складіть народні прикмети про кота з окремих слів. Запам`ятайте їх і при нагоді перевірте.
1) ЯКЩО КІШКА ЛИЖЕ СЕБЕ ПРОТИ ШЕРСТІ – БУТИ ДОЩУ.

2) В ДОМІ ТЕПЛО, А КІТ ЛЕЖИТЬ НА ПЕЧІ, ЧИ НА БАТАРЕЇ – БУТИ МОРОЗУ.

3)  ЯКЩО ВЛІТКУ КІШКА СПИТЬ КАЛАЧИКОМ – ДО БЛИЗЬКОЇ НЕГОДИ.

4) КІШКА ЛИЖЕ ХВОСТА І ХОВАЄ ГОЛОВУ – ДО НЕГОДИ.

VI. Робота з енциклопедіями.
І –а група:

· Відкрийте свою енциклопедію «Що?Чому?Навіщо?» на сторінці 292.
· Прочитайте статтю « Найкращі в світі акробати», обговоріть її в групі,  і дайте відповідь на питання  - ЧОМУ КОТИ НАЙКРАЩІ АКРОБАТИ?

ІІ –а група:

· Відкрийте свою енциклопедію  «Домашні тварини» на сторінці 49.

· Прочитайте текст, обговоріть його, і дайте відповідь на питання –ЧОМУ КІТ,ПАДАЮЧИ З ВИСОТИ,ЗАЛИШАЄТЬСЯ НЕУШКОДЖЕНИМ?

ІІІ – а група:

· Відкрийте свою енциклопедію «Що?Чому?Навіщо?» на сторінці 292.
· Прочитайте статтю « Найкращі в світі акробати», обговоріть її в групі,  і дайте відповідь на питання  - ЧОМУ КОТИ НАЙКРАЩІ АКРОБАТИ?

IV – а група:

· Відкрийте свою енциклопедію «Велика книга про тварин» на сторінці 11.

· Прочитайте  другий абзац і дайте відповідь на питання – ЧОМУ ОЧІ КІШОК СВІТЯТЬСЯ В ТЕМРЯВІ?
VII. Підсумок уроку. Оцінювання( кожне завдання оцінюється 2 балами).
· Що нового довідалися на сьогоднішньому уроці?

·  Що було найцікавішим?
· Що найбільше вразило?
· На завершення хочу подарувати вам календарики з котиком на згадку про наш цікавий урок.
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VIII. Домашнє завдання.

Прочитати в енциклопедії  про якусь тваринку, що вас цікавить, і підготувати про неї розповідь.

IX. Додаткові завдання.

1. «Утвори нові слова»
· Зі слова «енциклопедія» утворіть  і запишіть нові слова.

Циклоп, цикл, ціп, плед, поле, пекло, депо, доля, клен, клоп, клин, киця, кіл, ліки, дія, діло, док, код, клон, кліп.
2. « Добери кличку котику»

На парті у кожної групи фото кота. Діти повинні дібрати кличку, і пояснити, чому саме така.
3. «Цікавинки із торбинки»
Діти витягують з торбинки листочки з цікавою інформацією про котів.

Кішка за своє  життя  може мати більше 100 кошенят.

Кішки можуть видавати близько 100 різних звуків. Для порівняння собаки лише близько 10.

Малюнок поверхні носа кішки унікальний, як відбиток пальця людини.

Середній термін життя домашньої кішки 15 років, в той час як для диких від 3 до 5 років.

Коли ми гладимо кішку, у нас знижується частота серцебиття і кров'яний тиск. А люди з серцево-судинними захворюваннями мають шанс прожити довше, якщо у них є кішка, на відміну від тих, хто не має ні кішки, ні собаки.

У Франції, Болгарії та Англії вважається, що отримати в подарунок чорного кота - знак особливої ​​поваги.

Перша виставка кішок проводилася в 1895 році в Медісон Сквер ГардВласне і наука про кішок - фелінологія - говорить про те, що кішки надзвичайно розумні, тямущі істоти.
Кішки ніколи не нявкають один з одним. Цей звук призначений спеціально для людей.

Єгиптяни збривали брови, як знак трауру, коли втрачали улюблену кішку.
Кішка за своє  життя  може мати більше 100 кошенят.
Кішки можуть видавати близько 100 різних звуків. Для порівняння собаки лише близько 10.
Малюнок поверхні носа кішки унікальний, як відбиток пальця людини.
Середній термін життя домашньої кішки 15 років, в той час як для диких від 3 до 5 років.
Коли ми гладимо кішку, у нас знижується частота серцебиття і кров'яний тиск. А люди з серцево-судинними захворюваннями мають шанс прожити довше, якщо у них є кішка, на відміну від тих, хто не має ні кішки, ні собаки.
У Франції, Болгарії та Англії вважається, що отримати в подарунок чорного кота - знак особливої ​​поваги.
Перша виставка кішок проводилася в 1895 році в Медісон Сквер ГардВласне і наука про кішок - фелінологія - говорить про те, що кішки надзвичайно розумні, тямущі істоти.
Кішки ніколи не нявкають один з одним. Цей звук призначений спеціально для людей.
Єгиптяни збривали брови, як знак трауру, коли втрачали улюблену кішку.

 ЯКЩО КІШКА ЛИЖЕ СЕБЕ ПРОТИ ШЕРСТІ – БУТИ ДОЩУ.
В ДОМІ ТЕПЛО, А КІТ ЛЕЖИТЬ НА ПЕЧІ, ЧИ НА БАТАРЕЇ – БУТИ МОРОЗУ.
ЯКЩО ВЛІТКУ КІШКА СПИТЬ КАЛАЧИКОМ – ДО БЛИЗЬКОЇ НЕГОДИ.

КІШКА ЛИЖЕ ХВОСТА І ХОВАЄ ГОЛОВУ – ДО НЕГОДИ.

«Читайте тільки назви тварин!»

Порт, рись,кран, клен, їжак,вовк,горох, нічка, гадюка, лавка, мавпа, море, кіт,підручник, стіл.

«Читайте тільки назви тварин!»

Порт, кіт,  порт, сім, білка, сойка, пенал, горох, тигр, перон, слон, кран, собака, тумбочка, стіл,журнал.
«Читайте тільки назви тварин!»

Порт, кіт, парта, кран,  сом, пенал, горох, нічка, лисиця, книга,  леопард, лавка, море, ведмідь, молоко, кінь.
«Читайте тільки назви тварин!»

Порт, кіт, парта, кран, пенал, білка,горох, нічка, кабан, книга, гепард, лавка, море, корова,, стіл, гуска.

ЕНЦИКЛОПЕДІЯ –

ЕНЦИКЛОПЕДІЯ –

ЕНЦИКЛОПЕДІЯ –

ЕНЦИКЛОПЕДІЯ –

І –а група:

· Відкрийте свою енциклопедію «Що?Чому?Навіщо?» на сторінці 292.
· Прочитайте статтю « Найкращі в світі акробати», обговоріть її в групі,  і дайте відповідь на питання  - ЧОМУ КОТИ НАЙКРАЩІ АКРОБАТИ?
ІІ –а група:

· Відкрийте свою енциклопедію  «Домашні тварини» на сторінці 49.

· Прочитайте текст, обговоріть його, і дайте відповідь на питання –ЧОМУ КІТ,ПАДАЮЧИ З ВИСОТИ,ЗАЛИШАЄТЬСЯ НЕУШКОДЖЕНИМ?
ІІІ – а група:

· Відкрийте свою енциклопедію «Що?Чому?Навіщо?» на сторінці 292.
· Прочитайте статтю « Найкращі в світі акробати», обговоріть її в групі,  і дайте відповідь на питання  - ЧОМУ КОТИ НАЙКРАЩІ АКРОБАТИ?
IV – а група:

· Відкрийте свою енциклопедію «Велика книга про тварин» на сторінці 11.

· Прочитайте  другий абзац і дайте відповідь на питання – ЧОМУ ОЧІ КІШОК СВІТЯТЬСЯ В ТЕМРЯВІ?
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